



济南一楼盘涉嫌造假骗取预售证 明明已被责令停售,仍在线上开盘

本报济南9月6日讯(记者 王皇) 9月4日,记者从济南市住房和城乡建设局获悉,因违规取得商品房预售许可证,济南大悦城产业发展有限公司被责令立即停止销售行为,限期整改,违规行为移交济南市城管执法部门进行处罚。不过,虽然已被责令停止销售,开发商无视通报,6日仍继续开盘,只不过转移到“网上选房”。

4日,济南市住建局发布《关于济南大悦城产业发展有限公司违规取得商品房预售许可行为处理意见的通报》,该公司开发的王舍人片区A-1地块建设项目,在1号-5号楼楼座形象进度未达到济南市预售形象进度标准的情况下,房地产开发企业提供虚假材料骗取《商品房预售许可证》并对外销售,违反了《山东省商品房销售条例》有关规定,扰乱了济南市房地产市场秩序,在社会上造成了极坏影响。

经研究决定,责令济南大悦城产业发展有限公司立即停止销售行为,限期整改,并将其违规行为移交城管执法部门进行处罚。

不过,开发商无视“限期整改”的通报继续开盘。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访了解到,6日上午,该楼盘将原定于在某酒店举办的开盘活动取消,但并未停止销售,改为在线上进行,开发商无视通报继续开盘销售,引来不少网友质疑。

济南市住建局相关工作人员介绍,6日上午,监控到该楼盘正进行线上选房后,当即联系开发商济南大悦城产业发展有限公司有关负责人,要求立即停止线上开盘选房。10点40分左右,该开发商表示已经关停线上选房系统,并报告给了济南市住建局。

“是否真的停止选房了?我们要求开发商随机选取了一位认筹购房者信息输入,进入选房系统后,发现选房系统确已关闭。”该工作人员说,“至于线上开盘系统从开到关这段时间是否销售,还不能确定。但我们看到,选房系统10点40分左右确实已经停止了。”

针对开发商无视停止销售的要求,继续在线上选房,济南市住建局工作人员说,该开发商以虚假材料骗取《商品房预售许可证》,应立即停止销售并进行整改,并将其违规行为移交济南市城管执法部门处罚。

工作人员表示,济南市住建局后续仍将对开发商进行约谈。

济南大悦城产业发展有限公司开发的王舍人片区A-1地块建设项目,是如何骗取商品房预售许可证的?在被责令立即停止销售、限期整改后,又是如何顶风而上、继续采取隐蔽方式销售的?齐鲁晚报·齐鲁壹点记者进行了调查。

▶9月1日上午,中粮·祥云项目1—5号楼在加紧施工,距预售证下发已过去1周,仍有至少2栋楼未建至6层。9月4日,济南市住建局下发“停建整改”通知。



济南市住房和城乡建设局

关于济南大悦城产业发展有限公司违规取得商品房预售许可行为处理意见的通报

各房地产开发企业:

济南大悦城产业发展有限公司开发的王舍人片区A-1地块建设项目,在1号-5号楼楼座形象进度未达到济南市预售形象进度标准的情况下,房地产开发企业提供虚假材料骗取《商品房预售许可证》并对外销售。此举违反了《山东省商品房销售管理条例》有关规定,扰乱了济南市房地产市场秩序。在社会上造成了极坏的影响。经研究决定,责令济南大悦城产业发展有限公司立即停止销售行为,限期整改,并将其违规行为移交济南市城管执法部门进行处罚。

特此通报。

济南市住房和城乡建设局
2020年9月4日

记者调查

多栋楼未盖到6层 咋来的预售证

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王皇

消费者质疑: 不是盖到6层才能拿到预售证吗

8月29日,位于济南东北部、由济南大悦城产业发展有限公司开发的中粮·祥云楼盘开启了认筹,认筹金2万元。有购房者表示,置业顾问现场提供了即将开盘的1—5号楼的预售许可证。

“在建的1号楼至5号楼,有几栋明显没盖到6层,盖得快的建到了五六层,像2号楼只建到两三层。”8月30日,壹粉刘先生反映,“济南不是规定楼盘要盖到6层才能拿到预售许可证,有了预售许可证才可以认筹吗?”

住建部门: 开发商涉嫌提供虚假材料

没建至规定的层高,中粮·祥云的开发商济南大悦城产业发展有限公司是怎么取得预售许可证的?记者了解到,今年1月,济南市行政审批服务局发布《关于对商品房预售许可证核发时工程施工进度要求实施告知承诺制审批的通知》,推行不见面审批,取消此前商品房预售许可证核发时,工程施工进度要求现场踏勘环节,优化调整为告知承诺制审批模式。

对申请预售的每个单体工程,需提交《工程施工进度达标承诺书》,同时提交现场照片(不少于4张,从东、西、南、北四个方向清晰反映实际施工进度),每张照片连同开发企业项目负责人身份证一起拍摄,并注明拍摄日期、具体施工进度等。在承诺书、证明材料及商品房预售许可的其他申请材料齐全有效时,审批部门予以核发商品房预售许可证。

8月31日,记者咨询济南市行政审批服务局,该楼盘预售许可证相关申请材料是否齐全真实。当日,该局对开发商进行约谈。8月31日晚,审批局工作人员回复齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,通过了解,企业在申请预售许可证时,确实提供了虚假材料,做出了不诚信承诺。而根据《山东省商品房销售条例》,未取得预售许可证的房地产开发企业和商品房承销机构,不得以任何形式向买受人收取预订款性质的费用。

违规开盘时间轴

8月29日

中粮·祥云楼盘开启认筹

8月30日

购房者质疑,多栋楼未盖到6层,为啥取得预售证?

8月31日

济南市行政审批局约谈开发商,开发商承认材料造假取得预售证。

9月1日

记者现场探访,中粮·祥云多栋楼确实未盖到6层,置业顾问称,已有700人认筹。

9月4日

济南市住建局通报,该项目违规取得预售证,责令立即停售整改。

9月6日

无视“停售”通报,中粮·祥云进行线上选房。

记者探访: 置业顾问称已有700人认筹

9月1日上午,记者从中粮·祥云售楼处向北,找到了济南大悦城产业发展有限公司王舍人片区A-1地块施工现场。

记者看到,工地上5栋楼正在建设。根据脚手架标示的楼层和施工人员所站的位置判断,进度最快的是最东边的1号楼,脚手架挂着数字“6”,正在建第7层,2号楼脚手架挂着数字“3”,正在建第4层,3号楼正在建6层,4号楼脚手架挂着数字“5”,6层还未开建,最西边的5号楼目测建至6层。现场工作人员称,楼盖得很快,正加班加点建设。而记者在售楼处电子显示屏上看到,该楼盘预售许可证发证时间是8月25日,彼时,5栋楼并未都建至6层。

今年2月,济南市出台相关意见,支持房地

产、建筑企业应对因疫情造成的生产经营困难,对已领取施工许可证的房地产开发项目,适当调整预售形象进度要求,将高层、小高层建筑预售形象进度不少于地上12层,调整为不少于地上6层。而中粮·祥云在建的这5栋楼,3号楼是18层,其他楼从22层至24层不等,每栋楼都要建到6层才能取得预售许可证。

9月1日上午,记者以购房者身份进入中粮·祥云售楼处,置业顾问表示,肯定是拿到预售许可证才开始认筹的。楼盘已有700多人认筹,抢480套房源,认筹将在9月2日结束,催促抓紧认筹。

顶风而上: 不顾禁令,开发商转战线上选房

9月4日,济南市住建局发布《关于济南大悦城产业发展有限公司违规取得商品房预售许可行为处理意见的通报》,明确该公司提供虚假材料骗取《商品房预售许可证》并对外销售,责令济南大悦城产业发展有限公司立即停止销售,限期整改,并将其违规行为移交城管执法部门处罚。

不过,9月4日晚9点,在济南大悦城产业发展有限公司官方微信公众号上,仍发布了一张写有“600人抢藏400席位,首开钜惠,错过再无,买到即赚到”字样的广告图。该楼盘此前以虚假材料骗取预售许可证认筹时,向意向购房者承诺9月6日在济南某高端酒店现场认筹选房。

此次被要求“立即停止销售”,该楼盘是否会停止认筹选房?5日上午,记者从该楼盘原定开盘的酒店了解到,酒店6日已没有楼盘开盘活动。记者以认筹者身份咨询楼盘官方销售热线了解到,原定于在某酒店举行的现场开盘选房取消。但是,销售仍将在线上继续。“我们4日晚上开会到10点,置业顾问都在晚11点左右通知了认筹客户,更改开盘方式,改在周日早上9点58分线上选房。”接线人员说。

6日上午10点左右,网上已有中粮·祥云选房的相关截图发出,不少已经售罄。而记者从济南市住建局了解到,通报中所说的“立即停止销售行为”,包括线上和线下。济南市住建局相关工作人员介绍,6日上午,已监控到该楼盘正进行线上选房,当即联系济南大悦城产业发展有限公司有关负责人,要求立即停止线上开盘选房,后续仍将对开发商违规行为进行约谈。



首届中国国际文化旅游博览会
The 1st China International Cultural Tourism Fair

本报济南9月6日讯(记者 范佳) 首届中国国际文化旅游博览会将于9月17日至21日在济南山东国际会展中心举办。从组委会获悉,为做好疫情防控工作,济南市大型活动实行“实名”入场,首届中国文旅博览会现场,所有进馆人员需提前通过“济南e警通”注册,现场

首届中国文旅博览会“实名”入场

所有进馆人员须提前通过“济南e警通”注册,现场扫码进入

扫码入场。

首届中国国际文化旅游博览会以“促文旅融合 展全面小康”为主题,重点展示全省文化和旅游融合发展新成就,注重强化“双招双引”和产品交易功能,坚持线上线下联动,做大、做强、做优文化和旅游融合发展品牌。博览会共设

11个线下展区,届时云上展区将同步上线,打造永不落幕的“线上博览会”。

“实名”入场具体怎样操作?组委会工作人员介绍,大体可分为四步。首先用手机打开微信,点击搜索,输入“济南公安民生警务”或“济南公安”搜索,找到“济南公安民生警务”微信服务

号或“济南公安”订阅号,关注后进入公众号。

在“济南公安民生警务”微信服务号或“济南公安”订阅号主界面下方找到菜单“e警通”,点击即可进入。在“济南e警通”首页面下方找到“我的e信息”菜单,点击进入登录/注册界面,输入手机号,获取短信验证码,点击登录/注册

即可登录。该账号已接入山东省统一政务服务门户,可适用于“泉城办”APP等已接入山东省统一政务服务门户的系统。

在活动场所指定位置找到专属二维码,使用微信扫一扫,扫描二维码,直接点击提交即可。如果未提前通过“济南e警通”注册,则需现场扫码注册、登记入场。